FISCIA D'IDENTITA : U ZEBARU (Océane e Stella Maria )

FAMIGLIA

Mammifere

ALIMENTAZIONE

Le zébre est herbivore et il se
nourrit essentiellement d’herbes
fraiches et de plantes.

/

RIPRUDUZIONE

La saison de la reproduction
s'étend du printemps jusqu’a
I'été. La femelle n'a
généralement qu’une seule
portée, aprés 1 an de
gestation. Le petit male est
appelé zébreau et la petite
femelle est connue sous le
nom de zébrelle.

LUCUMUZIONE

Il court trés vite et peut méme
faire des pointes a 80 km/h
pour semer par exemple une
lionne qui court presque aussi
vite, mais ne tiendra pas la
distance.

PRECIZIONE

Tous les zebres ont des rayures differentes. On eut dire qu’ils sont uniques.

Les zébres mesurent environ 1 meétre 25 et pesent 175 a 300 kg.

lIs vivent environ entre 25 et 30 ans. Le zébre posséde une trés bonne vue le jour. Il entend trés

bien et posséde un bon odorat.

Pour se défendre, le zebre peut aussi mordre et d'un coup de sabot, briser la machoire d'une

lionne.

On pense que les rayures leur servent aussi a se camoufler et troubler la vue des prédateurs

comme les lions.

DUMANDA 1 : Pourquoi le zébre est-il rayé ?




FISCIA D'IDENTITA : U LIONE (Chloé B e Lesia)

FAMIGLIA ALIMENTAZIONE

. Leurs proies favorites sont les
Mamm Ife re grands herbivores de la savane :

antilope, zebre et buffle.

En fait, ce sont les lionnes qui sont
chargées de la chasse, en plus des
soins aux lionceaux. Le lion avale
6kg de viande mais il peut en
avaler jusqu'a 45kg d'un seul coup.
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RIPRUDUZIONE LUCUMUZIONE

Les lions et les lionnes
s'accouplent tous les 18 mois
et en captivité tous les ans.
Sa gestation dure

100 a 120 jours. La lionne
peut avoir 2 a 5 petits par
portée.

Marche.

PRECIZIONE

Aprés le tigre, le lion est le deuxiéme plus grand félin. Le méale se distingue de la femelle par sa
criniére.

Contrairement aux autres prédateurs, le lion préfére chasser dans I'obscurité ou tres tét le matin.
Il est connu comme étant le roi des animaux de par sa grande force.

DUMANDA 2 : Pourquoi a-t-il une criniére ?




FISCIA D'IDENTITA : U CAMELEONTE (Alexis e Jordane)

FAMIGLIA ALIMENTAZIONE

. Le caméléon est carnivore

Re pt”e insectivore. Il attrape la plupart
des insectes qui passent

a sa portée. Certaines grandes
espéeces de caméléon
consomment également des
petits oiseaux ou des petits
lézards.
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RIPRUDUZIONE LUCUMUZIONE
_ INDUVE CAMPA
Ovipare. 14 :
La femelle creuse un nid au pigq Le caméléon est un animal
de I'arbre dans lequel elle vit. tres lent et qui se déplace
Elle y pond jusqu’a 40 ceufs et peu. Il peut rester perché
les recouvre de terre. Les petits sur une méme branche
naissent 6 mois plus tard. plusieurs heures par jour.
PRECIZIONE

La langue du caméléon peut étre plus longue que son corps. Elle se termine par une sorte de
boule collante (recouverte de mucus) qui attrape les insectes. Au repos, elle est « rangée » en
accordéon autour d’'un 0s. Ses yeux sont indépendants I'un de 'autre. Sa couleur varie en
fonction de ses émotions.

DUMANDA 3 : Pourquoi le caméléon change-il de couleur ?




FISCIA D'IDENTITA : ELEFANTE (Paulina e Andréa)

FAMIGLIA ALIMENTAZIONE
Mammifére Il mange environ 230kg de
végétaux par jour.
Principalement des fruits et
des racines.
Il boit 80litres d’eau par jour.
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RIPRUDUZIONE 1
LUCUMUZIONE
' INDUVE CAMPA
La femelle porte ses petits . .
. Un éléphant peut marcher a une
prés de deux ans dans son .
N . vitesse de 8 a 9 Km/h pendant
ventre. A sa naissance, usi o Y

I’éléphanteau pese 100 kg. P usu;urs eures. Un 'fr(;l:)plfau en

Les éléphants n'ont pas de oum marche peut p?rcourlr M par

saison particuliere pour se Om jour

reproduire, et peuvent avoir
gu'un seul petit a la fois.
PRECIZIONE

L'éléphant d'Afrique a les oreilles plus grandes que I'éléphant d'Asie. L’éléphant a une longue trompe pour boire et
pour se doucher et lui servant aussi de défense, il peut aussi porter des troncs d'arbre avec sa trompe. L’éléphant a

des défenses en ivoire qui lui servent a attaquer, a déterrer des racines.

L'éléphant est un animal qui aime vivre en groupe. Quand un éléphant est tres vieux, il s'éloigne pour mourir seul. Il
meurt souvent dans des endroits précis que |'on appelle « cimetiere d'éléphants ».

DUMANDA 4 : Pourquoi I'éléphant a-t-il une trompe ?




FISCIA D'IDENTITA : SURICATE (Chloé P e Carla)

FAMIGLIA ALIMENTAZIONE

Mammiféere Il est omnivore : il mange des
plantes, des fruits, des bulbes,

des insectes, des lézards, des
scorpions, des oiseaux.

/

RIPRUDUZIONE

LUCUMUZIONE

Il se reproduit une fois

P ) o Marche.
par an, au début de I'été.
La durée de la gestation

est de 11 semaines.

PRECIZIONE

Le suricate vit en groupe d’environ 30 animaux et sait communiquer. Quand ils chassent le
nez dans le sable, certains suricates se dressent sur leurs pattes arrieres et sont chargés de
surveiller : ce sont les sentinelles.

La sentinelle appelle régulierement les autres suricates pour savoir s’ils vont bien. Si I'un
d’entre eux ne répond pas, elle part a sa recherche.

DUMANDA 5 : Pourquoi le suricate se dresse-t-il sur ses pattes ?




FISCIA D'IDENTITA : U DRUMADARIU (Lilou e Margot)

FAMIGLIA

Mammifere

ALIMENTAZIONE

Le dromadaire se nourrit de
broussailles, d’herbes séches
diverses et du feuillage d’épineux
qui poussent dans le désert.

Il peut ne pas boire pendant 8
jours. Il puise alors ses réserves
dans sa bosse de graisse. Quand il
boit il peut avaler jusqu’a 100l
d’eau minute !

/

RIPRUDUZIONE

La femelle dromadaire donne
naissance tous les deux ans a
un

seul petit.

La gestation dure entre 12 et 14
mois.

Le chamelon est allaité par sa
mere pendant 1 année mais il
reste aupres d’elle pendant 2
ans.
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INDUVE CAMPA

~

LUCUMUZIONE

Un dromadaire
portant des charges
arrive a se déplacé
entre 4 et 7 km/h et
parcourir 40-50km par
jour.

PRECIZIONE

Le dromadaire a une bosse sur le dos qui lui sert a garder le manger et I'eau.
Les habitants du désert utilisent les dromadaires pour transporter des marchandises ou des

gens.

DUMANDA 6 : Pourquoi a-t-il une bosse ?




FISCIA D'IDENTITA : ALTORE D’AFRICA (Pierre-M e Me  hdi)

FAMIGLIA
ALIMENTAZIONE

Oiseaux Carnivore charognard :

IIs se nourrissent d’animaux
déja morts.
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RIPRUDUZIONE Y
INDUVE CAMPA

LUCUMUZIONE

La reproduction se déroule

Vole.
pratiquement toute I'année.
La femelle dépose un seul Lors du vol, le vautour

africain peut atteindre des

vitesses de 55 a 60 km/h.

oceuf et I'incubation dure une
soixantaine de jours.

PRECIZIONE

La téte du vautour n’est pas recouverte de plumes. Cela lui permet de déplacer plus
facilement les carcasses.

Quand un vautour repére un animal fraichement tué, il tourne dans le ciel pour le signaler
aux autres vautours qui le rejoignent pour partager le repas.

DUMANDA 7 : Pourquoi la téte du vautour n’est-elle pas recouverte de plumes ?




FISCIA D'IDENTITA :IENA (Nana e Olivier)

FAMIGLIA
ALIMENTAZIONE

Mammifere lls mangent des animaux tués

par d’autres prédateurs : ce
sont des charognards.

1

RIPRUDUZIONE A 4

LUCUMUZIONE

Pas de saison particuliere
P Marche.

pour la reproduction.

PRECIZIONE

La hyéne pousse des cris désagréables qui ressemblent a des ricanements.

lIs sont trés bruyant.

Les hyenes vivent en groupes.

Les machoires des hyenes leur permettent de broyer les os des animaux. Parmi tous les
animaux ce sont elles qui ont les machoires les plus puissantes.

DUMANDA 8 : A quelle occasion la hyéne rit-elle ?




FISCIA D'IDENTITA : OKAPI (Clement e Célia

FAMIGLIA

Mammifere

ALIMENTAZIONE

Les okapis mangent surtout des
feuilles et des pousses d'arbres
gu'ils attrapent avec leur longue
langue. lls se nourrissent aussi

d'herbes, de fougéres, de fruits,
de champignons.

/

RIPRUDUZIONE

La reproduction a lieu de
mai a juillet. Aprés une
gestation de 15 mois, la
femelle donne naissance a
un seul petit.

LUCUMUZIONE

Marche.

PRECIZIONE

L'okapi a été découvert par les Européens en 1901. Au début, on croyait qu'il était de la famille
du zébre, a cause des rayures qu'il a sur les pattes. Mais on sait maintenant qu'il fait partie de la

famille des girafes.

Les okapis sont des animaux rares. On ne sait pas combien vivent en liberté, peut — étre entre 4

000 et 6 000.

L'okapi est un animal solitaire. Le male et la femelle ne se rejoignent qu'a la saison des amours.

DUMANDA 9 : Pourquoi fait-il partie de la famille de la girafe ?




